

## **О Т З Ы В**

научного руководителя по диссертации Кравченко К.В.  
«История становления и развития ортопедической стоматологии  
в системе высшего медицинского образования в Республике Татарстан»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 07.00.10 – «История науки и техники»  
(медицинские науки)

Кравченко Кирилл Владимирович обучался в очной аспирантуре на кафедре биомедэтики, медицинского права и истории медицины Казанского государственного медицинского университета с 20 декабря 2011 по 21 декабря 2014 года. За время обучения в аспирантуре показал себя как самостоятельного, вдумчивого целеустремленного исследователя, умеющего ставить научные цели и находить пути для их достижения. Освоил навыки педагогической работы. Пользовался уважением у коллег и студентов. Личные качества характеризуют диссертанта как дисциплинированного, ответственного, честного и порядочного человека.

Обучаясь в аспирантуре, полностью овладел навыками исследования в области истории ортопедической стоматологии.

Актуальность диссертации определяется комплексным научным подходом к изучению истории ортопедической стоматологии в Республике Татарстан как клинической специальности, учебной дисциплины и науки в системе высшего медицинского образования, что до настоящего времени не нашло достаточного освещения в научной литературе.

Содержание, итоги и выводы диссертационного исследования могут быть использованы при изучении истории развития ортопедической стоматологии в России, при написании учебных пособий по истории медицины и стоматологии, а также в процессе преподавания студентам курса «История медицины».

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, определяется использованием современных подходов в решении поставленных задач, изучением достаточного большого объема фактического материала. Было

изучено 91 архивное дело, впервые введены в научный оборот 36 исторических документов.

Теоретический и практический уровень проведенного исследования свидетельствуют о владении соискателем современной методологией научного анализа, его умении работать с источниками научной информации, выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы и вырабатывать на этой основе новые знания.

Считаю, что диссертационная работа Кравченко К.В. представляет собой завершенное квалификационное научное исследование, отвечающее всем основным требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (П. 9 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 с изменениями от 28.08.2017 № 1024).

Таким образом, Кравченко Кирилла Владимировича следует охарактеризовать как сформировавшегося ученого, достойного ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10 – «История науки и техники» (медицинские науки).

Научный руководитель:  
заведующая кафедрой биомедэтики,  
медицинского права и истории медицины  
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук,  
профессор



М.Ю.Абросимова

